

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 08 DE JUNHO DE 2022.

Ata da 1ª sessão ordinária do 1º período legislativo do Município de Riacho da Cruz/RN realizada no dia 08 (oito) de junho de 2022, às 16:00 horas, na sala de Sessões, na Rua Sete de Setembro nº 29.

Aos oito dias do mês de junho de dois mil e vinte dois. Reúne-se a Câmara Municipal de Riacho da Cruz/RN de forma presencial os Senhores Vereadores e Vereadoras da Câmara Municipal de Riacho da Cruz/RN: **PRESIDENTE: O Sr. GILSON AMORIM JUNIOR, VICE-PRESIDENTE Sr.ª ANTONIA SOARES PEREIRA, SECRETÁRIA Sr.ª ANA CRISTINA LUCENA MOURA PAIVA, Sr. PAULO CÉSAR DE AMORIM ALENCAR, Sr. FRANCISCO GIORDANO DE PAIVA FREITAS, Sr. CLEOMILSON PAULO DA SILVA, Sr.º JOÃO MARIA DE PAIVA SOARES E O Sr. EDMILSON CAVALCANTE DE OLIVEIRA.** Realização da primeira sessão ordinária de forma presencial do mês de junho de 2022. O Sr.º Presidente desejou boa tarde a todos, cumprimentou e agradeceu a presença das Senhoras e Senhores vereadores na mesa, servidores da Casa Legislativa, acessória de comunicação, ao Excelentíssimo Sr.º Cláudio Uberlâne Vice-Prefeito presente na casa e aos que acompanham pelas redes sócias sejam todos bem-vindos a mais uma sessão ordinária do 1º Período Legislativo. **Pequeno Expediente:** Consta em ata o Projeto de Lei nº 003/2022 – Riacho da Cruz/RN, 13 de junho de 2022, que dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária Anual para o exercício de 2023 e dá outras providências, de autoria do Poder Executivo e está em tramite na Casa Legislativa desde o dia 13 de abril de 2022. O Sr.º Presidente convidou a secretária a Sr.ª Ana Cristina, para fazer a abertura da ata e fazer a chamada dos vereadores que estão presentes na sessão ordinária. O Sr.º Presidente colocou a ata anterior em votação que foi aprovado por **UNANIMIDADE**. O Sr.º Presidente cumprimentou os Senhores



Vereadores e as Senhoras vereadoras, e outorgou que a secretaria fizesse a leitura da matéria deliberada na pauta do dia. **Ordem do dia:** Consta na pauta do dia o Projeto de Lei nº 003/2022 – Riacho da Cruz/RN, 13 de abril de 2022, que dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária Anual para o exercício de 2023 e dá outras providências. Com a palavra o Sr.º Presidente invocou a proteção de Deus declarou aberta a mais uma sessão do mês de junho 1º Período Legislativo de 2022 da Câmara Municipal de Riacho da Cruz. Dando início ao pequeno expediente convidou a secretária da mesa diretora para fazer a leitura da matéria deliberada na pauta do dia para ser apreciado, discutido e votado. Em prosseguimento à reunião o Sr.º Presidente concedeu O Sr.º Presidente encaminhou a proposição para devida comissão emitir parecer e por motivo justo o relator da comissão Sr.º Mailson Ribeiro não pode se fazer presentes à sessão ordinária, O Sr.º Presidente encaminhou a proposição para devida comissão emitir parecer e por motivo justo o relator da comissão Sr.º Mailson Ribeiro não pode se fazer presente à sessão ordinária mais participou da reunião da Comissão de Finanças e Orçamento. Sendo assim, o Sr.º Presidente passou a palavra para a Secretária da Comissão para emitir parecer a Sr.ª Antônia Soares. Com a palavra a Sr.ª Secretária, disse que a Comissão de Finanças e Orçamento relator da Comissão de Finanças e Orçamento para emitir Parecer. Sendo assim, o Sr.º Presidente passou a palavra para a Secretária da Comissão a Sr.ª Antônia Soares. Com a palavra a Sr.ª Secretária, disse que a Comissão de Finanças e Orçamento se reuniram que compreenderam que as metas e prioridades da Administração Pública Municipal, incluindo as despesas de capital para o exercício financeiro subsequente, orientara a elaboração da Lei Orçamentaria Anual e disporá sobre as alterações na Legislação tributária do Município de Riacho da Cruz e que após análise, a referida Comissão verificou que o referido Projeto de Lei tomará por base a elaboração do Orçamento do Município de Riacho da Cruz/RN, relativo ao exercício de 2023, está de acordo com os termos da Lei, em cumprimento ao dispositivo no parágrafo 2º, do art. 165 da Constituição Federal, art. 4º da Lei Complementar Federal nº 101, de 04 de maio de 2000. Todos os capítulos foram lidos e analisados pela comissão. Diante do exposto foi emitido **PARECER FAVORÁVEL** e estiveram presentes os Senhores Vereadores Sr.º Paulo César (Presidente); Francisco Mailson (Relator) e Antônia Soares (Secretária), no dia 10 de maio de 2022. Depois do relato da vereadora o Sr.º Presidente concedeu a palavra livre a cada vereador no pequeno expediente, onde os nobres colegas tiveram 05 minutos para fazer uso da palavra. O segundo que fez uso da palavra no pequeno

expediente foi o vereador o Sr.º Paulo César, desejou boa tarde a todos. Excelentíssimo Sr.º Presidente Gilson Amorim Júnior e Senhoras e Senhores vereadores, funcionários e os membros de assessoria da câmara municipal e aos internautas que estão assistindo a essa sessão pelas redes sociais do FACEBOOK sejam todos bem-vindos. Disse que que a Comissão de Finanças e Orçamento se reuniu para emitir parecer referente ao Projeto de Lei nº 003/2022, a LDO define metas e prioridades da Administração Pública, além de estabelecer metas fiscais e apontar os riscos que poderão afetar as contas pública e tem a vigência de um ano. O referido projeto passou pela comissão de finanças e orçamento no dia 10 de maio de 2022, onde foi emitido Parecer Favorável para transmissão do referido projeto dessa Casa Legislativa, e que eles da comissão e os vereadores presentes irão votar no projeto para dá continuidade aos serviços prestados pela Administração Municipal e agradeceu. O Sr.º Presidente passou a palavra ao vereador o Sr.º João Maria e o Sr.º Edmilson, mas os mesmos disseram que não tinham nada a discutir. O terceiro a fazer uso da palavra foi o vereador o Sr.º Giordano de Freitas, desejou boa tarde a todos. Excelentíssimo Sr.º Presidente Gilson Amorim Júnior e Senhoras e Senhores vereadores, funcionários e os membros de assessoria da câmara municipal, ao Excelentíssimo Sr.º Cláudio Uberlâne Vice-Prefeito presente na casa acompanhando os trabalhos legislativos seja sempre bem-vindo e aos internautas que estão assistindo a essa sessão pelas redes sociais do FACEBOOK sejam todos bem-vindos. Disse que antes de falar sobre o Projeto de Lei, que não poderia deixar de parabenizar o Presidente desta casa o Sr.º Gilson Amorim Júnior, pelo andamento do plenário e realmente ficou muito bom e melhorou muito bem a acessibilidade das pessoas e até dos próprios vereadores e melhorando o andamento da casa. Em relação ao Projeto de Lei nº 003/2022, em que o Gestor Municipal o Sr.º Marco Aurélio, cumpre o que está previsto na Constituição Federal na Lei Orgânica do Município ao enviar para a casa a LDO contendo metas e diretrizes e as prioridades para o ano seguinte o ano de 2023. Disse que cada um que estava ali presente tinha uma casa e precisam sempre planejar aquilo que vai ser feito porque se não planejar correm o risco de a coisa desandar e andar no vermelho e o Poder Executivo Municipal manda para estar casa a LDO que faz parte de um conjunto de leis que é da Lei Orçamentária e o próprio PPA, que vai fazer com que o município planeje suas ações e coloque como prioridade e todos sabem os recursos que vêm a nível Federal para os municípios eles são oscilantes tem o município de cunho 06, mas nem sempre os recursos tem aquele mesmo valor mensalmente, então, por isso tem que ter prioridades e ao mesmo tempo coloca nesse

projeto de lei a abertura de credito suplementar que aconteceu mês passado que tiveram que aprovar um crédito suplementar que vai um recurso a nível Federal e que precisa entrar no orçamento e quando não está previsto em lei o município acaba por não receber, então, a comissão dessa casa de finanças se debruçou sobre esse projeto de lei e analisou e deu seu parecer e relatou que os mesmos enquanto vereadores virão que lá está garantido principalmente nas áreas mais essenciais que consideram que é Saúde, Educação e Segurança que são as três principais áreas e claro que todas as demais áreas como Agricultura, Assistência, Turismo, Transporte e Urbanismo estão dentro do PPA, mais sabem que a maior demanda e o que chega mais no Centro Administrativo e principalmente no Gestor e nos que estão a frentes são três principais áreas e todas estão muito bem contempladas e planejada e espera que realmente o município receba esses recursos e aplique no bem-estar da comunidade que é nós em quanto representantes do povo estão justamente para isso e agradeceu. O quarto a fazer uso da palavra foi o vereador o Sr.º Cleomilson Paulo, desejou boa tarde a todos. Excelentíssimo Sr.º Presidente Gilson Amorim Júnior e Senhoras e Senhores vereadores, funcionários e os membros de assessoria da câmara municipal, ao Excelentíssimo Sr.º Cláudio Uberlâne Vice-Prefeito. Parabenizou o Sr.º Presidente pela reforma do plenário. Comentou que o Projeto de Lei que se refere a LDO, já é bem bastante conhecido na casa e que se trata de previsões e passou pela comissão e foi bastante discutido e o colega o Sr.º Giordano já deixou bem claro e disse que iria aguarda a votação e agradeceu. A quinta a fazer uso da palavra foi a vereador a Sr.ª Ana Cristina, desejou boa tarde a todos. Excelentíssimo Sr.º Presidente Gilson Amorim Júnior e Senhoras e Senhores vereadores, funcionários e os membros de assessoria da câmara municipal, ao Excelentíssimo Sr.º Cláudio Uberlâne Vice-Prefeito. Disse que o Projeto de Lei tinha passado pelas comissões e o que o Vereador o Sr.º Giordano já tinha explicado tudo e que a mesma concordava com as palavras dele e a LDO todo ano passava para aprovação na casa e agradeceu. Com a palavra o Sr.º Presidente, disse que a LDO é a Lei de Diretrizes Orçamentária, uma lei que reúne detalhe sobre o uso dos recursos públicos no curto prazo definido as ações para o ano seguinte e cada LDO é construída com base no orçamento do ano anterior que seve de base para elaboração do Projeto de Lei de diretrizes orçamentarias. A LDO entregue ao legislativo para apreciação no 1º semestre de cada ano, a fim, de garantir que as diretrizes sejam discutidas e sancionadas até o meio do ano a constituição prevê três leis de iniciativa do Poder Executivo para regular o uso dos recursos públicos que é o PPA (Plano Plure Anual); LDO (Lei de Diretrizes Orçamentária) e a LOA (Lei

Orçamentária Anual), ou seja, a LDO faz a ligação entre o planejamento expresso pelo PPA e a prática representada pela LOA e daí a importância da aprovação dessa lei onde o Executivo poderá traçar metas para seu Governo e agradeceu. Obedecendo ao ordenamento regimental depois de analisado e discutido colocaram a LDO em votação em votação que foi aprovado por **UNANIMIDADE** por todos os vereadores presentes. Em seguida o Sr.º Presidente deu continuidade aos trabalhos declarando encerrado o Pequeno Expediente e dando início ao **Grande Expediente**: Que é direcionado ao interesse público. Onde cada nobre vereador tem 10 minutos para fazer uso da palavra. O Sr.º Presidente passou a palavra ao nobre vereador o Sr.º João Maria, mas não teve nada a discutir. Com a palavra a vereador o vereador o Sr.º Edmilson Cavalcante, desejou boa tarde ao Sr.º Presidente, em nome do qual saudou a mesa e os colegas vereadores, ao Excelentíssimo Sr.º Cláudio Uberlâne Vice-Prefeito seja bem-vindo a casa, servidores da casa e assessoria de comunicação e boa tarde a todos. Iniciou o grande expediente, parabenizando Vossa Excelência pela atuação de dedicação e o apreço com a casa e que continue e que tem segmento porque trouxe os vereadores a essa casa foi seu Pai o saudoso Sr.º Gilson Amorim, e Vossa Excelência está conduzindo muito bem quando está preocupado em está sempre reformando. Relatou com relação aos viciados os alcoólatras e isso chega a preocupar porque é uma cidade de famílias pequenas, mas todos que estão aí tem família, estão a mercê das calçadas e nos relentos, porque a pessoa que não se alimenta e vive empregados nas ruas é muito preocupante e os mesmo acha que enquanto legisladores tem que se preocupar. Sabe que a administração está boa e tem cuidado muito bem de muitas coisas, mas os bêbados estão esquecidos e seria justo para que algo fosse feito a responsabilidade é do chefe do Executivo e Legislativo não resolve quase nada só cobra com relação as despesas de finanças. Outra coisa e que o mesmo disse que, se for feita as festas juninas evitar de bebidas em litro e isso é muito importante em eventos grandes, porque a droga está em todo lugar e Pau dos Ferroa teve um evento grande e a Sr.ª Prefeita conseguiu controlar para que não entrasse bebida de litro e com relação a coisa pública gostaria de combinar com os colegas a questão de levar para o Sr.º Prefeito e agradeceu. Com a palavra o Sr.º Presidente, disse que sabe que é um caso que se tem em todos os municípios com esse problema do alcoolismo e vão tomar alguma atitude com relação a isso, mas esse viciado como Vossa Excelência fala, o familiar também tem que procurar porque é uma doença e um problema muito grave que as vezes não depende do viciado tem que ter realmente alguma pessoa para procurar recursos que venha a tratar esse viciado. E o mesmo acha

que os familiares têm que tomar a frente e procurar o CRAS e a Assistência Social para tentar solucionar. Mais tem certeza que os vereadores estão prontos sim para colaborar e tentar ajudar de alguma maneira. Com a palavra o vereador o Sr.º Edmilson, disse que sabe que a família tem que ser o essencial e o ponta pé, mas tem mulheres na rua é uma cidade pequena e se as famílias não procuram enquanto pessoas públicas estão vendo a situação e se pode fazer algo com relação a Assistência Social. O Sr.º Presidente passou a palavra para o vereador o Sr.º Paulo César, mas o mesmo não teve nada a discutir. Com a palavra a vereadora a Sr.ª Antônia Soares, desejou mais uma boa tarde. Parabenizou o Sr.º Presidente com a reforma do Plenário e ficou muito legal e parabenizou também cada dia mais a gestão com a Administração do Sr.º Prefeito Marco Aurélio e ao Sr.º Cláudio Uberlâne Vice-Prefeito que a cada dia só vai vendo as melhoras no município e todo mundo vê isso e também com relação as reuniões e encontros o Sr.º Prefeito sempre vai tem a consideração de fazer o convite aos vereadores e a mesma disse que se sente muito honrada em participar e é muito gratificante e também nas ações do município e agradeceu também as Escolas e as outra repartições que sempre convidam a todos da casa para participar e agradeceu. Com a palavra o vereador o Sr.º Cleomilson Paulo, desejou mais uma boa tarde. Mais uma vez parabenizou o colega Sr.º Presidente e parabenizou também o Sr.º Prefeito Marco Aurélio e o Vice-Prefeito Sr.º Cláudio Uberlâne pela bela administração. E falou para o Colega o Sr.º Edmilson com relação a questão dos alcoólatras é muito complicado porque todas essas pessoas têm família que mora no município como o mesmo já tentou ajudar a uma pessoa e não deu certo, então, se a família não está conseguindo imagine o gestor poder fazer alguma coisa por essas pessoas. O mesmo disse que sabe que a administração já tentou porque levaram uma pessoa para o hospital e Umarizal várias vezes e tentaram fazer um tratamento com o mesmo, mas não conseguiu porque eles não se ajudam e a família também não ajuda, então é mito complicado para o Gestor assumir essa responsabilidade e pode ser obrigação do CRAS, mais se a família e o mesmo não se ajudar fica muito difícil resolver essa situação e agradeceu. O Sr.º Presidente passou a palavra a vereadora a Sr.ª Ana Cristina, mas não teve nada a debater. Com a palavra o vereador o Sr.º Giordano Freitas, desejou mais uma boa tarde. Momento esse dedicado a falar sobre assuntos diversos. Relatou que prometeu que durante o seu mandato e os demais seriam o mais transparente possível com a população que é a grande interessada no nosso trabalho e ontem a maioria dos vereadores da casa estiveram ao lado do Sr.º Prefeito Marco Aurélio e o Vice-Prefeito Sr.º Cláudio

Uberlâne, em uma agenda nas cidades de Pau dos Ferros, Major Sales e nas placas na divisa do Rio Grande do Norte com a Paraíba, acompanham em Pau dos Ferros na sede da AMOP que é a Associação dos Municípios do Oeste Potiguar e recebeu um implemento muito bom que foi uma perfuratriz e o Estado do Rio Grande do Norte irá receber 04 Associações que existe de município e a primeira a receber foi a Associação dos municípios do Oeste Potiguar, uma máquina que vai favorecer a questão da perfuração de poços nos municípios e claro que os municípios agora irão se organizar porque tem toda uma parte de manutenção dessa máquina e a manutenção não é barata os Senhores Prefeitos irão se reunir e determinar critérios de como será o funcionamento o diretos do DNOCS falou que nos próximos 15 dias a equipe que irá trabalhar nessa máquina irá ser capacitada e acreditam que bem logo se verá nos municípios essa máquina perfurando poços que é uma grande riqueza um poço perfurado em uma comunidade rural que é abastecida muitas vezes por caminhão pipa e o inverno foi generoso e os açudes estão com muita água, mas sabemos que já se passou por anos de seca e se ter uma segurança hídrica de um poço em sua propriedade é muito bom, então, vai facilitar justamente essa perfuração de poços e quando for determinado com certeza nós saberemos e iremos passar para a população e é uma máquina realmente muito cara, mas de um poder muito grande e preparada para perfurar poços nos três principais solos que tem na região em uma profundidade de 250 metros. Reatou que através do Governo Federal e DNOCS e da Codevasf e em parceria com os outros municípios essa máquina já se encontra no DNOS de Pau dos Ferros. Comentou que a 2ª agenda foi no município de Major Sales e nas placas na divisa acompanhando outra importante obra prevista para sua implementação nos próximos 02 anos que é a questão do ramal 04 do rio Apodi e da transposição do rio São Francisco uma obra de 115 km que trará água do reservatório Caiçara lá em Cajazeiras e vai desbagar no rio Apodi que vai torna o rio Apodi, Mossoró perene a barragem de Pau dos Ferros sangrar e esse rio que passa entre Itaú e Riacho da Cruz, vai ficar perene que a Barragem de Santa Cruz, ou seja, uma também importante obra. E lá ontem estava o Ministro na Integração Nacional que fez a detonação do túnel essa água vai vim de Cajazeiras até Pau dos Ferros e foi um dia muito proveitoso e produtivo, onde o mesmo disse que, tiveram a oportunidade de ouvir as principais lideranças do Oeste Potiguar e ver que essas pessoas estão imbuídas no sentido de trazer melhorias para as comunidades e água é um bem precioso. E outro ponto Sr.º Presidente e nobres colegas vereadores e Sr.º Vice-prefeito é que nesses últimos dias o mesmo foi indagado por duas pessoas perguntando sobre a questão do aluguel social que foi

aprovado nessa Casa Legislativa e o mesmo disse que aquilo que em uma reunião e juntos combinaram que essas pessoas procurassem o CRAS que é o órgão responsável por fazer a análise e saber se essa pessoa vai ter direito ou não ao aluguel social e continuando com fala disse que os mesmos sabem os critérios e alguns casos de pessoas que perguntam e todos sabem que essas pessoas não terão direito, mas não será o vereador Giordano vai responsabilizar porque o CRAS está lá com a lei que foi aprovada e com seus critérios, então, só a título de informação para vocês que estão aqui e para os que estão em casa ao se falar de aluguel social o local indicado a se procurar é o CRAS e lá vai ser dada todas as orientações necessárias e quem se enquadrar nos critérios que estão lá provavelmente você vai entrar nesse aluguel social quando ele começar a vigorar. Continuando com a fala um quarto e último ponto e que se pede que você que está acompanhando em casa e mesmo não tendo um decreto municipal, mas é visível e disse que estão acompanhando que os casos de covid na região, no Brasil e no Rio Grande do Norte estão aumentando, então, mesmo que não tenha o decreto, mais que todos continuem e volte a ter aqueles aptos de higiene e cuidados porque as vacinas estão progredindo e os casos estão bem leves, mas os casos estão voltando e agradeceu os que estão acompanhando em casa e aos nobres vereadores. Com a palavra o Sr.º Presidente, que desejou boa tarde mais uma vez, disse que é um ponto muito importante o que Vossa Excelência abordou e já tem o Decreto Estadual que em locais fechados tem que usar máscara e todos têm que continuar se prevenindo porque vai ser um mês festivo e tem que ter cuidado para que não aconteça o que aconteceu durante esses dois anos e meio. O Sr.º Presidente agradeceu a Vossas Excelências pelo reconhecimento e trabalho que é de todos em conjunto e que quando assumiram a casa não foi tentando ser melhor do que ninguém e se envaidecer por conta do cargo e o mesmo disse que procura trabalhar em conjunto e sempre procura um de Vossas Excelências. Parabenizou o gestor Sr.º Prefeito Marco Aurélio e o Vice-Prefeito Sr.º Cláudio Uberlâne, que com essas obras no município o calçamento do Aracajú que está bem adiantado e vai beneficiar a todo que residem lá e como também já está encostando as máquinas para fazer a pavimentação da estrada até Tabuleiro e a galeria também já está bem adiantada e isso mostra o compromisso do gestor e assumido em campanha e vem dando o seu melhor na saúde indo todos os dias vários carros para Pau dos Ferros, Mossoró e Natal e isso é compromisso com a população e agradeceu. O Sr.º Presidente, agradeceu a presença de todos os vereadores presentes nesta sessão. Nada mais, havendo a tratar,



L

declarou encerrada a sessão e mandou que lavrasse a ata que vai ser lida e assinada por todos os presentes, EU: *Ana Cristina B. M. Paiva*



GILSON AMORIM JUNIOR

Presidente



ANTONIA SOARES PEREIRA

Vice-Presidente



ANA CRISTINA LUCENA MOURA PAIVA

Secretária

